

夏日居室快速降温

空间、嗅觉、视觉、触觉四大招数快速清凉居室

■
清凉
来袭

空间串联 流动通透

区域:客厅,约20平方米

夏季,在空间上保持清凉感,首先要保证通透的空间;其次,如果有条件,可以为居室增加自然元素。案例中的客厅本来为不规则空间区域,设计师利用其不规则性,用手绘假门、拱窗、屋顶蝴蝶以及桌椅的艺术特点,将其布置为一个富有自然气息的区域。

走廊的尖顶窗户设计加手绘

风景画,营造出窗外风景;客厅的拱门和手绘假门与走廊设计遥相呼应,营造出室内空间,有将室外风景引入室内的妙处,使整个客厅通透起来,空间面积在感觉上无限延伸。屋顶的蝴蝶装饰、角落中的绿植与原木色桌椅,与空间设计相互辉映,更让人有置身自然之感,清凉感觉自然而生。

借鉴:要想使空间有清凉之感,首先要保证空间的通透感。可以考虑将各个区域在空间上打通,例如客厅与门廊在装修时选择同一风格,将空间串联起来增加通透。在装饰、家具选择上多使用时下比较流行的自然元素,如手绘画、蝴蝶饰品、绿植等,清爽感觉就扑面而来。

对待居室环境,人有多种感觉去感受。在炎炎夏日营造清凉,也需要从空间、视觉、触觉、嗅觉多方面下工夫。

通透空间、自然材质、冷色装饰、沁人心脾的芬芳,都是可以调动人体感觉的清凉因子,也有能力帮助你的居室成为三伏天中的“阴凉森林”。



■
视觉

“海风”吹袭 留白降温

区域:书房,约10平方米

居室空间中的视觉清凉能让人心生平静,有“心静自然凉”的效果,炎炎夏日不妨多为家居增加冷色调。右图中成套的白色桌椅、高大的绿色植物及宝蓝色地毯花纹,都让人感受到书房的清静素雅。书

桌、书柜和椅子设计简单,无多余装饰,几何图案如书柜玻璃上的直线花纹、整齐划一的柜门简单朴素,桌腿的圆角、边缘的花纹,又不使之过于呆板。书桌上的搁板设计收纳功能强大,也使视觉中大的空

间面如桌面、地面不会杂乱拥挤,让人心生清爽。

借鉴:在装修时,可以在某个区域如书房,多使用白色、蓝色等色调,这也是今年比较流行的颜色,切忌大范围使用同一色彩,最

好不要使用纯度高的热烈色彩,如红色、咖啡色等;同时不要使用太多装饰元素或过于复杂的家具,保证足够的留白,同时充分利用家具的收纳功能,保证空间的整洁,这样才会让人感到更凉爽。



■
嗅觉

清新芬芳 植物乐园

区域:阳台,约5平方米

打造植物乐园,从芬芳中汲取清凉因子,也是快速清凉的不错选择。花架上每层摆放的植物种类不同,绿植茵茵,兰花淡雅,甜橙芬芳。香薰精油的芬芳也有舒缓情绪、释放压力的功效。案例中阳台面积不大,但是在植物选择上大小结合,搭配不同品类,上层、角落的空间充分利用但不拥挤,留出写意空间。

借鉴:清新的味道可以触发人产生嗅觉的清凉,如植物花草、天然瓜果等,既可以丰富家居色彩,也可以让人感觉到自然气息。使用各式绿植来装扮空间也是当前比较时髦的做法。客厅是多活动区域,适合摆放芦荟、常春藤等除尘类植物;卧室内适合摆放吸收二氧化碳的植物,如迷迭香、吊兰等;水生植物,如

绿萝,具有净化空气、驱赶蚊虫的作用,最适合摆放在厨房和卫生间。

需要注意的是,有些植物不宜在室内摆放。带刺植物,如仙人掌、仙人球不宜放在卧室;气味浓郁的花草,如茉莉花、夜来香等,有可能引起咳嗽气喘,使高血压或心脏病者病情更为严重。



■
触觉

触手冰凉 简洁明快

区域:开放式厨房,约10平方米



夏季的厨房是“高温区”,橱柜、餐桌材质的选择尤为重要。左图中的厨房墙壁使用了白色瓷砖,给人清凉舒爽的感觉;小吧台是隔开客厅与厨房的功能性区域,也是主人休息用餐、经常使用区域,设计简单,收纳空间较大,给人整洁舒适感;其材质选择也很重要,不锈钢的台面光滑无缝,在触觉上给人冰凉气息;且便于清洗、不易藏污纳垢,在不愿花太多时间在家务的夏季,成为主妇最爱的休憩区。

借鉴:在厨房中,墙壁色彩最好以白色为主,不宜过于绚丽;最好安装瓷砖,光滑易清洁;选择大理石、不锈钢等材质的台面,光滑无缝易于清洗,给人整洁舒适感。在其他区域,如客厅、卧室灯区域,可以从软装入手,选择一些藤制、竹制坐椅、坐垫,增加透气性,利用天然材质带来清爽感。

软装快速降温

夏季,可以考虑更换软装,如沙发套更换竹、麻材质套装,购置藤椅等;还可将窗帘更换成浅色花朵等图案,给人素雅之感;在客厅、卧室等角落位置,使用藤麻类坐垫或地垫装饰出休息区。这样的休息区域给人触觉上的清凉,而且在视觉上也素雅清静。

此外,夏季可以考虑多使用挂饰或摆件,增加居室的轻盈感。例如,使用水晶、剪纸材质的灯饰;摆一些多肉型植物,如仙人球、莲花座在桌面上;在窗帘裙带系小摆件;在阳台上置放柠檬黄色或蓝色装饰品或花架,与绿色植物相互辉映。

冷色、镜子“帮忙”

想让居室快速降温,可以使色彩扩大室内视觉空间。在对居室进行改造时,可以利用色彩增加居室的贯通性,给人通透感。例如,可以在厨房墙面更换冷色调防水壁纸,在屋顶贴天蓝色壁纸,使整个空间充满自然气息;在某些较宽广的区域,如客厅,在装

饰上最好选择同一色系,例如蓝色与嫩绿色搭配,其色彩不仅给人清凉,而且有扩大空间的效果。

镜子是一个夏季快速清凉的巧妙元素。可以考虑在墙面、沙发背面、餐桌旁边安置镜子,其材质给人清凉舒爽感觉,而且可以在视觉上扩大空间。

多镂空、多收纳

在装修时不要为划分空间而做出古板、生硬的隔断。如果非使用隔断,建议多使用镂空元素,给人通透之感。到了炎热的夏季,屏风类摆设要及时去掉,避免影响通风。

另外,还要注意收纳。若是有限的空间里充斥着书刊、衣物或各种杂物,一定会显得混乱不堪,随之而来的便是心情的烦躁。因此,炎炎三伏天更要注重合理收纳,例如用各种糖果色、冰淇淋色的收纳筐、储物架等将零散的物品整理到一起,让井然有序的家里释放出更多空间,带来视觉和心理上的清凉舒适。



缤纷凉水壶

在躲开烈日骄阳的家居生活中,离不开解渴的冷饮。无论是冰咖啡、柠檬水或酸梅汤,这款冰淇淋色彩的鲜艳冷水壶都能为夏日生活锦上添花。水壶采用树脂材质,

如同鸟喙般的壶嘴设计,为餐桌上增添了亮点;在满足实用需求的同时也为家居送来清爽。

品牌:homestore
价格:498元

海星香精瓶

瓶身采用了“贝壳+海星”的搭配,表面具有凹凸的纹理,纯白色的外形颇具质感。将这样一个物件摆放在卧室中,滴入一些薰衣草或任何你喜爱

品牌:馨赏家
价格:265元

